文体新闻

Culture & sports

新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmwhb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

上海交响乐团成"艺术教育实践基地"新地标

"音乐地图"今秋开卷 "音乐课堂"明春开



昨天, 上海市教委副主任王平诰访上海 交响乐团时,带了一块沉甸甸的崭新牌 -"上海市学生艺术教育实践基地"。这 意味着,本市学生艺术教育又增添了一个新 地标。上海市教委、市文广局助力,上海交响 乐团主编的音乐普及读本《音乐地图指南》同 时出炉。上交还透露,明年春季,酝酿已久的 "音乐地图课堂"也将"开课"。

《读本》浅显易懂

目前国内音乐类书籍门类众多,但真正 适合青少年的音乐读本却乏善可陈。在上海 市教委、市文广局的大力支持下,全国第一套 中职业交响乐团主编的音乐普及读本"音乐 地图指南"昨天问世,正式定名为《上海市学 生经典音乐系列普及读本》(以下简称《读 本》),成为上海市学生艺术教育实践基地献 给全市中学生的第一份礼物。

《读本》共四册,围绕"厅院""乐器""人



物""乐队作品"四个主题阐释,涉及除歌剧、 合唱以及小型声乐作品以外的大部分古典音 乐体裁,并配以插图和浅显易懂的注解,更适 于青少年阅读和理解。同时,《读本》的"索引 备查",使其兼具音乐工具书的功能,将与现 有音乐教材形成互补。学生们还可根据自身 兴趣,通过每一册读本中的延伸阅读线索拓 展阅读,完成音乐进阶。

"课程"完整系统

如果说《读本》将成为学生们掌心的"音 乐课堂",那即将于明年春季推出的"音乐地 图课堂"则将把整个上海交响乐团音乐厅变 为艺术教育的大课堂。

目前常见的音乐普及活动通常分为两 类:一类以单场音乐会为形式,配合主讲人(有 时是指挥)的曲目讲解,观众可直观地了解作 品,但所获知识并不系统;第二类以讲座为主, 辅以 PPT 和音视频, 但观众只是信息的被动 接受者,难以产生身临其境的现场感。此番上 交推出的"音乐地图课堂"兼具两者的优势,并 将其设计成完整的系统性音乐体验"课程"

2016年春季,每月一期的"音乐地图课 堂"将正式开课。它由 10 堂循序渐进的音乐 课组成,每节课分为两部分,第一部分内容为 互动授课阶段,主要讲解古典音乐的基本概 念、乐器乐理等知识点,并配合管弦乐队常用 乐器的现场演示。第二部分则为体验聆赏单 元,通过观众与讲师以及艺术家们的话题互 动,与乐队的"零距离"体验互动,通过系统性 的授课与音乐会聆赏, 使观众对古典音乐有 一个直观的认知。据了解,"音乐地图课堂"门 票将全部以公益价发售, 向观众提供近距离 接触古典音乐的机会,让音乐走近生活。

本报记者 孙佳音

平时的晚上,周末的下午,练弹琴,学唱 歌、去画画的孩子和家长,忙忙碌碌地穿梭 在这个城市里,出钱出力气,有时甚至还得 "忍饥挨饿"。但不得不说,其中的很多家长, 并不是为了培养孩子的兴趣和爱好,而只是 为了比拼升学面试时的那一点点优势。与此 同时,学校里的美术课、音乐课、体育课,甚

多企為国际化市

让孩子单纯地享受艺术

至生物课、地理课时间,却成了语数外老师 暗自瓜分的"肥肉",用来讲解试卷那是再自 然不过的了

新鲜出炉的《读本》和很快要响起上课铃

的"音乐地图课堂",再次让人感受到了乐团 和教委的良苦用心。不过,在音乐教育或者 说艺术教育的这盘棋里,更该起劲的,应该 是家长。不要看不起不列入中考、高考的音

乐课, 也不要再把钢琴考级视为加分的砝 码,要教会孩子到音乐的世界里去寻找心灵 的寄托和安慰。不要把唱歌、跳舞、画画仅仅 作为一个孩子可以表演的技能,而该让他们 有更多时间和机会, 单纯地享受艺术的美 好,因为,那将让孩子受益一生。

孙佳音

本报讯(记者 王剑虹) 作为上海 国际艺术节的"节 中节","静安

廢力之夜"第九届 上海魔术节将于10 月底至11月初在沪举行。

本届魔术节邀请 2015 世界魔 术联盟大会大赛总冠军、"最佳幻术 节目"得主等一批世界一流魔术师, 他们将带来代表当今世界魔术潮流 的节目。本届上海魔术节的主会场 将从前几届的长宁国际体操中心转 移到商城剧院。



第九届上海魔术节月底开幕 国际精品舞台魔术展演和国际

精品近景魔术展演是每届魔术节的 重头戏, 今年的舞台魔术展演激请 了来自巴西、西班牙、意大利、德国、 加拿大以及中国的十组魔术师,从 世界喜剧魔术的代表、曾获17届世 界廢术联盟大会大寨金奖的巴西天 才魔法二人组合维克和法布里尼,

到今年新"出炉"2015世界魔术联 盟大会大赛总冠军西班牙的赫克 特·曼查,都代表着当今世界"魔坛" 的顶尖水准

今年的国际精品近景魔术展演 将首次尝试邀请同一国家--美国 的 4 位魔术大师同台演出。约翰·卡 尼、保罗·维格、理查德·特纳和麦

克·阿玛尔是世界近景魔术表演的 杰出代表,他们在表演风格、手法技 巧、互动魅力等方面各怀绝技,更能 突出近景魔术表演的机智、幽默、互 动等特点。

本届新人赛共有24个节目人 围参赛,分别来自日本、韩国、中国、 以及中国台湾和香港等国家和地 区,节目具有类型全、样式新、艺术 性强等特点,总体参赛水准为历届 之最,在亚太地区也名列前茅。

全国专业魔术师高级研修班是 文化部确定的培育专业魔术师的重 要平台, 也是中国唯一的魔术师高 级培训平台。该研修班今年已举办 到第三期,名额依然十分抢手。

辅酶(21) 无需购物!无任何费用!纯免费! 織 快! 来电即送 立芯舒牌辅酶Q101瓶仅500瓶

不需购物,无任何费用,纯免费! 庆双节、庆禾健 14周 江浙沪中老年朋友只要拨打免费热线 400-779-8303 参加活动,即可纯免费领取由禾健送出 的、畅销多年的经典产品"立芯舒牌辅酶 QIO" I 瓶。14年历 史禾健,承担一切费用并通过快递、中国邮政等第三方送 到您手中,答谢广大朋友。每人限领1瓶,限量500瓶,领

保健功能:增强免疫力 适宜人群. 免疫力低下者 不适宜人群,少年儿童 敏体质人群 注意事项:本品不能代替药物; 服用治疗药物的人群食用 咨询;本品添加了营养素,与同类营养素同时食用不易超过推荐量. 彩绘娜



魔法"展"魔力

批世界一流魔术师将来沪献艺

散装草从牧民手中直接收取,缺少检验、清洁,更有可能发生霉变、 且含杂质较多,干度难把控。禾健正宗玉树盒装虫草,14年历史上市

100%正宗青海玉树冬虫夏草! 盒装草非散称 128 蒙 热线 400-779-8303

世界先进的技术加

增强免疫力破壁灵芝孢子粉颗粒 保健功能:增强免疫力



